ملخص البحث
يختص البحث بدراسة الأداء السينوغرافي وما يوليه من أهمية كمنظومة اشتغال للممثل في العروض المسرحية، ودراسة عملية تشكيل المعنى عن طريق الفعل الحركي والصوتي الذي يقوم به الممثل داخل فضائه المرتبط بفضاء العرض ومكوناته، وكيفية استثماره من أجل تشكيل الصورة المتوافقة للممثل وشكل العرض والذي بدوره يشكل الصورة النهائية للعرض. 
تناول البحث اربعة فصول، يتضمن الفصل الاول الإطار المنهجي للبحث، إذ احتوى على مشكلة البحث والحاجة إليه، ومن ثم أهمية البحث في كونه يسلط الضوء على آلية اشتغال الممثل على فضاءه مع العناصر البصرية والسمعية لينتج اداءً سينوغرافياً.
وهدف البحث الذي يتيح الكشف لشكل وعلاقة الفضاءات الادائية التي يصنعها الممثل داخل منظومة العرض. 
وحدود البحث التي امتدت ما بين (2004-2014) للعروض المسرحية التي قدمتها الفرقة الوطنية للتمثيل على مسارح العاصمة بغداد، ومن ثم تحديد المصطلحات وتعريفها.
اما الفصل الثاني تضمن الإطار النظري للبحث الذي تناول ثلاثة مباحث :
المبحث الاول : السينوغرافيا المفهوم والاشتغال، والذي تناول فيه الباحث مفهوم السينوغرافيا وتطورها كمصطلح واشتغال، فضلاً عن تناوله عدد من المخرجين السينوغراف.
المبحث الثاني : تنظيرات الأداء عند أهم المخرجين المعاصرين، تناول الباحث فيه تنظيرات كل من (ستانسلافسكي) و (مايرخولد) و(بريخت) في الاداء التمثيلي.
المبحث الثالث : علاقة الاداء بالسينوغرافيا, إذ انقسم هذا المبحث على قسمين:
1. علاقة الأداء بالمكان.
2. علاقة الأداء بالزمان.
ومن ثم الدراسات السابقة، والخروج بمؤشرات الإطار النظري التي اعتمدها الباحث كأداة في تحليله لعينات بحثه، ومنها :
1. السينوغرافيا هي العنصر البصري لشكل العرض، والممثل هو الجزء المهم والفعال داخل هذه المنظومة وهو الذي يربط كل العناصر الباقية لإنتاج مفهوم دلالي واعٍ وبدوره ينتج شكلا بصريا جماليا.
2. إن المنظومة الأدائية للممثلين تتحول لتكون جزءاً من التشكيلات الديكورية لتجتمع من اجل تشكيل المنظور البصري العام.
اما الفصل الثالث فتضمن (اجراءات البحث) التي اشتملت على مجتمع البحث على وفق دراسة شاملة وتأطير العروض المسرحية من (2004 الى 2014)، إذ تم اختيار العينات بطريقة قصدية، لما تحمله العروض من أداء سينوغرافي، وهي على الشكل التالي :
	             المسرحية
	              المخرج

	    اعتذر استاذي لم اقصد ذلك
	         هيثم عبد الرزاق

	            قلب الحدث
	           مهند هادي

	           احلام كارتون
	          كاظم النصار


واعتمد الباحث المنهج الوصفي في دراسة وتحليل العينة.
اما الفصل الرابع : فقد اشتمل على نتائج البحث ومنها :
1. يتحقق الاداء السينوغرافي للممثل في منظومة العرض المسرحي عن طريق الربط الذي يقوم به الممثل داخل فضائه الخاص ومع فضاء العرض العام داخل المنظومة من أجل انتاج المفهوم الدلالي والواعي.
2. يعمل الأداء السينوغرافي على تحقيق الفاعلية لمنظومة العرض الكلية بكل جزئياتها، وبغيابه تلغى الفاعلية كليا.
وعلى وفق أهداف البحث، توصل الباحث الى إستنتاجات بحثه، ومنها: الأداء السينوغرافي مهم بالنسبة للممثل داخل العرض فهو من يمنح العرض التكامل للشكل والمضمون.
ومن ثم التوصيات والمقترحات، وصولا الى قائمة المصادر والمراجع، واخيرا ملخص البحث باللغة الانكليزية.
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