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تمت مصادقة مجلس كلية الفنون الجميلة على قرار اللجنة المناقشة:

الإهداء

الى الوفاء الذي أقدسه فلولاه لم اكن موجوداً ولم يشتد عودي الى أن  كبرت
أبي العزيز

الى من كانت دعواتها ترافقني في كل الأوقات كينبوع الحب الدائم الى من علمني اول حرف نطقته ... الى التي كانت تفرح لنجاحي وتقدمي الى أن غيبها عني الموت 
أمي الحنونة  سلام على روحك المقدسة في عليين 

الى من هم سندي الآن وفي المستقبل 

أخوتي  

الى امتداد حنان امي 
أخواتي  
الى من  اتعبتهم كثيرا وتحملوني  كثيراً
زوجتي واطفالي
قيصر

شكر وإمتنان

الحمد لله رب العالمين، والصلاة والسلام على سيد المرسلين محمدٍ واله الطيبين الطاهرين.

    لا يسعني وأنا أنجز هذا البحث إلا أن أتقدم بوافر الشكر والٍامتنان والعرفان إلى كل من وقف إلى جانبي وساعدني في إنجاز هذا البحث بالشكل الذي ظهر عليه.. أبدا بشكر الخالق عز وجل، أشكره سبحانه عدد الرمل والحصى وعدد مخلوقاته... ربي أوزعني أن أشكر نعمتك التي أنعمت عليّ وعلى والدي وأن اعملَ صالحاً ترضاه، وأدعوه عز وجل قائلاً: ربِ أشرح لي َصدري وَيسر لي أمري وأحلُل عُقدةً من لساني يَفقهوا قولي.

      كما أتقدم بالشكر والإمتنان للأستاذ الفاضل الاستاذ المساعد الدكتور براق انس المدرس، الذي تعلمت منه الكثير والذي أشرفَ على البحث وواكبَ كُل مراحله، وكانت لاراّءهِ  وملاحظاتهِ القيمة دوراً مهماً في انجازهِ,  وكانَ لي المثل الأعلى والقدوة في دماثةِ الخلق ِوالرصانةِ ِالعلمية وطيبة القلب، الشكر موصول للأستاذ الفاضل الدكتور ماهر مجيد أستاذ الإخراج في  قسم الفنون السينمائية والتلفزيونية,  والذي طالما كان لي ناصحاً ومعيناً وسنداً كما هو شأنه مع باقي طلبة القسم، لك مني كل الشكر والأحترام لشخصك الطيب، والشكر موصول الى كل الأساتذة الأفاضل في قسم الفنون السينمائية والتلفزيونية وأخص بالذكر منهم الأستاذ الدكتور رعد عبد الجبار  كنت أستاذاً وأباً شكرا لك، الأستاذ الدكتور طه حسن الهاشمي، الأستاذ الدكتور علاء الدين ، الأستاذ المساعد الدكتور عبد الباسط الحفار، الأستاذ المساعد الدكتور حكمت البيضاني، والأستاذ المساعد الدكتور عبد الباسط سلمان، الأستاذ المساعد الدكتور عبد الخالق شاكر، الأستاذ المساعد الدكتور ياسر الياسري، الأستاذ المساعد الدكتور صالح الصحن، الأستاذ المساعد الدكتور ماجد عبود, الأستاذ المساعد الدكتورة شذى العاملي, الأستاذ المساعد الدكتورة بان جبار, الأستاذ المساعد الدكتور علي صباح, الدكتور منير طه, الأستاذ المساعد الدكتورة عذراء حسن, الأستاذ المساعد الدكتور سلمان الاعرجي  هذا بعض من غرسكم.. شكري وامتناني.

   الشكر الجزيل للتدريسين الذي أرفدوني بالمصادر الفلمية والمعلومة والنصح التدريسي (محمد ثائر) شكرا لك من قلبي، طالبة الدكتوراه (نورس صفاء), والأستاذ الصديق التدريسي (صادق كاظم). 

زملائي في الدراسات العليا ... (أنور عبد شاطي, حيدر كاظم ,حيدر غني, موفق مجيد, حسين الطائي, عباس فاضل, فؤاد خضير, سيماء سمير , غسان محمد, مروة باسم,  ضياء كاظم, منتظر هاشم, عبير عبد الكريم, رسول جمعة) كنتم زملاء مميزين شكراً لقلوبكم النظيفة.

   أصدقائي (أثير عبد الرزاق، عقيل عبد علي، وسام الياسري, مصطفى زكي,  عادل حسن, يوسف هاشم , وئام وافي, حسن الجابري, مرتضى حبيب)  سؤالكم الهمني اصرارا ... الشكر قليل بحقكم.

   أمناء المكتبة المحترمون شكرا على الإخلاص والتفاني من اجل إيصال المصادر إلى الطلبة والباحثين .
وأصدقائي في قناة الفرات بالخصوص ( معتز صادق الذي امدني بالمصادر الفلمية طيلة مدة دراستي وكتابة بحثي, حسين القزويني, واحمد غلام, وتمام هادي وجميع كادر استوديو الفرات ).  

كما أقبل يد كل من مد لي العون والمساعدة وسقط أسمه سهواً.

الباحث

ملخص البحث

بعد أن خرجت السينما من ميدان الاختراع او الابتكار وتطورت الى ميدان الصناعة و تقدمها عبر وسيطها التعبيري المنظر السينمائي الذي اجتهد الفنان السينمائي في اثراءه بشتى الطرائق التقليدية من استخدام التقنيات السينمائية بوساطة أجهزة العرض تارة و الكاميرا و مختبرات الطبع والتحميض تارة أخرى, ومن استخدام الديكورات التقليدية من الماكيتات ومن الستائر الخاصة للخلفيات ومن الكثير من الوسائل التي تحدث تقدماً في المنظر السينمائي, إلا ان هذه الوسائل التي ماعادت تجدي نفعاً بسبب التطور الهائل التي أحدثته السينما من التطرق الى مواضيع من دروب الخيال او الخوض بمواضيع تأريخية او اسطورية او خيالية, لذا صار لزاماً على الفنان السينمائي أن ينهض ويجد بوسائل تعبيرية لتجسيد المنظر السينمائي بطرائق غير تقليدية ، ومن هنا حدد الباحث عنوان بحثه بالاتي: (توظيف التقنيات الرقمية لتجسيد المنظر السينمائي في الفلم الروائي)، وقام الباحث بتقسيم البحث على خمسة فصول، جاءت على النحو الأتي:

الفصل الأول (الإطار المنهجي) الذي تضمن مشكلة البحث، وتلخصت بالتساؤل الآتي: ما الكيفية التي يتم بها تجسيد المنظر السينمائي من خلال التقنيات الرقمية ؟

ثم أهمية البحث والحاجة اليه، كذلك أهداف البحث وحدوده، وخُتم الفصل بتحديد أهم المصطلحات الواردة في عنوان البحث, وتحديد التعريف الاجرائي.

الفصل الثاني (الإطار النظري): وجاء على ثلاثة مباحث، هي على النحو الآتي:

المبحث الأول: السينما الرقمية الانبثاق والتطور, توظيف التقنيات الرقمية في الوسيط السينمائي, ابرز التقنيات الرقمية الموظفة في الوسيط السينمائي.
المبحث الثاني: المنظر السينمائي المفهوم والأهمية, مراحل تطور المنظر السينمائي في تأريخ السينما, المنظر بين السينما والمسرح, علاقة الميزانسين بالمنظر السينمائي, حركة الكاميرا في الميزانسين السينمائي, الخدع السينمائية التقليدية لتصنيع المنظر السينمائي , الادارة الفنية لقسم تصميم المناظر, و علاقة المنظر السينمائي بالكادر السينمائي.
المبحث الثالث:  تجسيد المنظر السينمائي رقميا, فعاليات التجسيد الصوري, التكوين وصناعته رقميا, التصويرالرقمي, حركة الممثل وعملية التقاط الحركة رقميا,  فعل المؤثرات الصورية, الاضاءة الرقمية, اللون والتصحيح الرقمي, المونتاج وتصميم البيئة الافتراضية رقميا Virtual Envitonment Design ومراحل بناء وتصميم المنظر السينمائي رقمياً .

في ضوء ذلك توصل الباحث الى مجموعة من المؤشرات التي تمثل خلاصة الإطار النظري. وختم الفصل بالدراسات السابقة.

الفصل الثالث (اجراءات البحث): فقد تضمن منهج البحث، أداة البحث ووحدة التحليل ومجتمع البحث وصدق الأداة وخطوات التحليل وعينة البحث التي تم أختيارها قصدياً وهي على النحو الآتي:

أولاً: فيلم (حرب النجوم: الجيداي الأخير - Star Wars The Last Jedi) 2017 إخراج (ريان جونسون).

ثانياً: فيلم (نهوض امبراطورية : 300- 300: Rise of an Empive) 2014 اخراج (نوام مورو).

ثم قام الباحث بتحليل العينة في الفصل الرابع  أنطلاقاً من مؤشرات الإطار النظري بعد أخذ رأي لجنة الخبراء والمحكمين.

والفصل الخامس (النتائج والاستنتاجات والتوصيات والمقترحات): فقد تضمن النتائج التي خرج بها الباحث بعد تحليل العينة، ومن أهم النتائج :
1. تستطيع التقنيات الرقمية أن تقدم المنظر السينمائي بتجسيد صوري قبلي, أي من خلال الرؤية المسبقة للمنظر السينمائي الافتراضي, إذ أثبتت قابليتها على توظيف مستويات الصورة من خلال التكوين المتوازن للقوى داخل فضاء الصورة في البيئة الافتراضية, وهي خاصية كبيرة لصناعة المناظر السينمائية.، كما تبين ذلك في عينة البحث فيلم (حرب النجوم الجيداي الأخير, نهوض امبراطورية) .
2. تستطيع التقنيات الرقمية التي اثبتت قدرتها على صناعة المناظر السينمائية برؤى جديدة غير تقليدية ومتفردة, عبر ما وصلت أليه من استخدام ادواتها وعناصرها في عملية الانتاج السينمائي, وهذا مافتح افاقاً جديدة للغور في غمار موضوعات من دروب الخيال كان صعب الوصول اليها بالطرائق التقليدية, وتستطيع عبر خاصية التخيل والتصور أن تقدم افكاراً فلسفية عبر عوالم غير مسبوقة واستطاعت أن تحقق الإيهام وإلابهار لدى المشاهد, واستطاعت التقنيات الرقمية أن تجسد عوالم افتراضية خيالية, كما تبين ذلك في عينة البحث فيلم (حرب النجوم الجيداي الأخير, نهوض امبراطورية).
3. للتقنيات الحديثة القدرة على تحقيق مناظر سينمائية لتحقق الأفكار الأسطورية والخيالية, اذ تقوم على أساس احداث الموثرات من خلال البرامج الكومبيوترية (VFX), اذ تستطيع ان تحدث عملية التحطيم الجزئي او الكلي للمنظر السينمائي, كما تبين ذلك في عينة البحث فيلم (حرب النجوم الجيداي الأخير, نهوض امبراطورية).
4. وخرج بعدها الباحث بعدد من الإستنتاجات، والتوصيات والمقترحات.

وختم البحث بثبت للمصادر والملاحق وملخص باللغة الانكليزية.
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